

Fund

基金重仓股 重疊現象增加

◎本報記者 徐婧婧

二季度,市場延續一季下跌的走勢,滬深300下跌28.75%,上證綜指下跌23.58%。根據好買基金的研究,二季度中,基金除通過挖掘重倉股來適應市場外,重疊現象也有所增加。

數據顯示,二季度基金重倉股中重疊現象有所增加,一季持股重疊度(基金持股重疊度=基金只數×10/重倉股總數,當這一指標等於1時,表示基金持股完全不重疊,其值越大,基金持股重疊度越高)為6.77,而二季度重倉股重疊度為7.07。

據好買基金的研究,管理資產規模前十的基金公司所持重倉股的重疊度有以下几方面特征:

首先,基金公司旗下各基金內部持股的重疊度要遠小於基金整體的重倉股重疊度。這可能是因為,一方面,基金公司旗下基金持股受制於雙十限制,加上重倉股一般占比較大,因而同一公司旗下几只基金重倉同一只股票的可能性變小;另一方面,整體上看,基金的投資風格、產品結構較類似,導致基金對某一行業,某一股票看法的一致性增強,不約而同地買入同樣的股票。

其次,從前十大公司重倉股重疊度一、二季度變化來看,沒有表現出很強的一致性。這表明,基金公司抱團取暖的傾向性不明顯。但是,股票型基金整體重倉股重疊度在增加,這可能是因為基金採取跟隨的操作策略,避免業績在同類中落后,這也和國內基金的採取相對排名的考核機制有關。在這種考核機制下,基金不以追求絕對回報為己任,而以取得相對排名為目標。

最後,雖然基金公司整體上重倉股重疊度不高,但是各個基金公司之間分化仍然較為明顯,例如,二季度重倉股重疊度最低的華安基金公司,旗下偏股型基金的基金重疊度僅1.76,而重倉股重疊度最高的易方達基金公司,旗下偏股型基金的基金重疊度達2.67,前後相差近1。這一方面反映出一個公司的投資實力,對股票研究的深度與廣度,另一方面反映出基金公司的投資策略的整體性,旗下基金投資風格的多样性。

銀河銀泰理財分紅 增加基金經理

◎本報記者 徐婧婧

銀河基金公告,因工作需要,經公司總經理辦公會討論通過,決定增聘徐小勇為銀河銀泰理財分紅基金的基金經理,並由其與現任基金經理劉鳳華共同管理該基金。

7月增倉 QFI 再現巨額申購

◎本報記者 周宏

當A股市場不斷探底之時,QFII資金卻一路借道指數基金魚貫而入。

理柏中國最新一期基金透視月報顯示,QFII基金規模在最近一期出現明顯淨申購,納入統計的19家QFII基金的最新資產規模由66.19億美元增加至73.74億美元,其中,兩只指數型基金在7月份的申購尤其明顯。

指數基金獲明申購

月報最近公布的資產數據分析,可比的9只QFII A股基金資產規模數據中,共有6只資產規模逆勢增加,其中二只被動式管理的QFII基金增幅最大,標智沪深300中國指數基金增幅最大達46.44%,iShare新華富時A50中國基金則增加12.63%;以份額計,標智沪深300中國指數基金單月增持幅度高達86.99%,iShare新華富時A50中國基金增幅也達到17.24%。

以7月末規模計,7月份兩只被動指數基金直接帶來資金可能超過5-8億美元,對A股市場的影響不小。

而其餘QFII基金多呈小幅淨贖回狀態,目前19家QFII基金的最新資產規模由66.19億美元增加至73.74億美元,整體單月增幅為11.4%,顯示境外投資者對於QFII A股基金的态度明顯偏多。



主動型業績占优

基金透視月報還顯示,在基金業績方面,QFII A股基金7月小幅上揚0.74%,表現不如國內股票基金。當月,A股股票基金單月平均小幅上揚2.04%,進取混合型及靈活混合型基金月平均收益亦有1.68%及1.38%。

不過,累計今年的淨值看,QFII A股基金今年以來平均大幅虧損了近42%,與國內股票基金在仲仲之間,而主動式管理QFII基金在今年市場劇烈調整的過程中,略勝於單純追蹤指数的被動式管理基金一籌。

以月度收益看,主動式管理 QFII 基金上月單月平均業績上揚 1.21%, 优于被動式管理的平均虧損 1.59%。

而更有意義的是,在基金申購方面,場外資金對於被動式管理基金興趣顯然較濃,其中的緣由值得探究。

未來 QFII 總規模持續上升

而 QFII 基金總規模方面,監管

部門上月批准澳洲鉑金投資管理以及比利時聯合資產管理有限公司等兩家合格境外機構投資者(QFII)資格,至此,已先後有58家境外投資機構獲得中國A股市場的QFII投資資格。

而由保德信資產運用株式會社(PAMC)7月30日在韓國推出保德信中國大陸股票基金,吸引了韓國投資者熱情申購,所有銷售份額在三日之內就被搶購一空,顯示境外投資者仍看好A股市場中長期表現,並不因為A股市場短期的低迷而退縮,這一點值得境內投資者深思。

基金新增開戶數創23個月新低

7月份基金新增開戶數低於10萬,僅為去年同期一成

◎實習生 朱宇琛

中國證券登記結算公司統計數據顯示,7月基金新增開戶數自2006年9月以來首次低於10萬戶,創23個月新低,僅為去年同期一成。

數據顯示,7月沪深兩市新增基金開戶數88056戶,环比下降19%,僅為去年同期的10.8%,創2006年9

月以來的最低點。新增A股賬戶92.9萬戶,同樣是自6月份首度跌破100萬戶后再度改寫的新低。截至7月底,基金賬戶總數為2786萬戶,股票賬戶總數為11969.3萬戶。

同樣加入「新低大軍」的是新基金的資金募集規模。根據天相數據統計,7月新成立基金平均募資規模已跌至5.56億元,為2006年以來的

最低紀錄。與6月平均募資規模12.58億元相比,7月縮水率高達56%。同時,新基金發行頻率也在明顯下降。數據顯示,今年3月共新發行12只基金,4月為14只,5月為13只,6月為7只,7月則為5只。

與新增開戶數及募集規模屢創新低相關的是基金持續下跌的業績。根據銀河證券基金研究中心提

供的數據,今年以來,147只股票型基金平均收益率為-40.33%。此前曾有數據顯示,基金開戶數在經歷了巨大跌幅后正呈現出較為穩定的態勢,連續14周維持均量。

此前,中國證券網曾進行了「年中你是否會調整基金投資計劃」的調查。調查結果顯示,高達80.12%的基金表示將減倉,短期內不再買基金。

基指微幅下挫 八成封基收跌

◎見習記者 吳曉婧

受A股市場繼續震蕩向下影響,8月12日兩市基指再現过山车行情,收盤時險守3000點。其中,上証基指收盤於3059.62點,下跌0.41%;深証基指收盤於3017.01點,下跌0.58%。兩市成交金額13.17億元,較上一交易日縮水逾兩成。

從盤面上看,開盤交易的32只封閉式基金,6只上漲,1只持平,25只下跌。其中,基金天華收盤持平。上証基金的漲幅靠前的為基金裕科、基金鴻陽和基金裕隆,漲幅分別為1.24%、0.60%和0.59%。11只封基跌幅逾1%,其中,跌幅最大的為基金同盛,下跌2.05%。其次,跌幅較大的還有基金通乾和基金金鼎,跌幅

分別為1.64%和1.63%。LOF方面,開盤交易的25只基金,16只上漲,3只持平,6只下跌。其中,持平的基金分別為荷銀股友、中家公用和騰華價值。上漲的基金方面,博時主題漲幅最大,上漲0.76%。其他漲幅較大的還有大摩資源與天治核心,漲幅分別為0.75%和0.63%。下跌的基金方面,其中融通巨潮跌

幅最大,下跌1.58%。其他跌幅較大的基金還有嘉實300和中歐趨勢,跌幅分別為0.77%和0.64%。

ETF方面則跌漲互現。其中,中小板ETF持平,下跌1.672元。上証50ETF下跌0.49%,報2.031元;深証100ETF下跌0.28%,報2.505元;上証180ETF下跌0.16%,報5.635元;上証紅利ETF上漲1.31%,報2.016元。

Table with 4 columns: 沪深基金指數, 基金名稱, 前收, 漲跌, 成交份數. Includes data for various funds like 華安宏利, 華安宏利, etc.

Table with 4 columns: 基金名稱, 份額基金淨值, 累計份額淨值, 漲跌. Includes data for various funds like 華安宏利, 華安宏利, etc.

基金動態

國投瑞銀景氣基金獲機構好評

◎本報記者 唐雷

國投瑞銀景氣行業基金日前獲多家研究機構的積極評價。

截至2008年8月1日,國投瑞銀景氣基金憑借良好業績獲得銀河證券過去一年五星評級,過去兩年四星評級和過去三年五星評級。過去三個月、六個月在58只同類可比基金中,景氣基金淨值增長率皆排名第4。同期,晨星資訊也給予國投瑞銀景氣基金兩年和三年期四星評級。

國金證券最新研究報告則給予國投瑞銀景氣基金「買入」建議。中投證券研究報告也指出,國投瑞銀景氣基金是一隻業績穩定、風險和收益配比適中的較優秀的混合型基金,適合風險收益偏好適中的投資者進行長期投資。

華商盛世成長基金18日起發行

◎本報記者 徐婧婧

華商基金13日发布公告,旗下華商盛世成長股票型基金將於2008年8月18日起至2008年9月19日通過銷售機構公开发售。

公告顯示,該基金的投資組合比例為:股票資產占基金資產的60%-95%,权证資產占基金資產的0%-3%,債券資產占基金資產的0%-35%,現金或到期日在一年以內的政府債券不低於基金資產淨值的5%。

招商安心收益債券基金獲批

◎本報記者 唐雷

据悉,招商安心收益債券基金發行日前正式獲得證監會批准,這是招商基金旗下第10只獲批的開放式基金,該基金的托管銀行為中國工商銀行。

据了解,招商安心收益債券基金主要投資於具有良好流動性的固定收益類證券品種,對債券等固定收益類品種的投資比例不低於基金資產的98%,低風險的配置保障了產品的風險相對較低。此外,該基金還將以不高于基金資產的20%的比例投資股票等權益類品種,可參與一級市場新股申購或增发新股,還可持有因可轉換轉股所形成的股票。

光大保德信專戶理財資格獲批

◎本報記者 弘文

光大保德信基金管理有限公司日前宣布,已獲准開展特定客戶資產管理業務。据悉,光大保德信已經為特定客戶資產管理業務配備了高素質、經驗豐富的資產管理人員,形成一支有較強業務开拓能力和創新能力的資產管理團隊。同時,光大保德信已經建立了特定客戶資產管理業務的各項相關制度,並將設立嚴格的风险控制措施,確保業務開展的合法合規性。

長盛調整基金經理

◎本報記者 徐婧婧

長盛基金公告稱,因工作需要,經公司董事会批准,聘任鄭永明兼任長盛動感精選基金的基金經理,與現任基金經理許良胜共同管理該基金;聘任侯維雄兼任基金同盛基金經理,與現任基金經理丁駿共同管理該基金;聘任劉靜兼任長盛中信全債指數增強型債券基金,與現任基金經理王茜共同管理該基金。